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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                 2/7/2013 

     ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                              

∆ΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ  

         
ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΟΥ ∆ΗΜΑΡΧΟΥ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ 

 ΣΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ, ΑΝΤΙ∆ΡΩΝΤΑΣ ΣΤΟ ΕΝ∆ΕΧΟΜΕΝΟ 

ΚΑΤΑΡΓΗΣΗΣ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΠΑΝΑΓΙΑΣ 

 

Αυθαίρετες, χωρίς κριτήρια και χωρίς ιεράρχηση χαρακτηρίζει τις µεταβολές 

σχολικών µονάδων που προωθεί το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευµάτων, 

Πολιτισµού και Αθλητισµού στο Νοµό Ηρακλείου ο ∆ήµαρχος Μινώα Πεδιάδας  κ. 

Ζαχαρίας Καλογεράκης, ο οποίος µε επιστολή του προς τον Υπουργό κ. Κωνσταντίνο 

Αρβανιτόπουλο εκφράζει την έντονη αντίδρασή του στο ενδεχόµενο κατάργησης µε 

νέα Υπουργική Απόφαση του ∆ηµοτικού Σχολείου Παναγιάς.  

Ο κ. Καλογεράκης κάνει λόγο για ανακολουθία λόγων και έργων της ηγεσίας 

του Υπουργείου, που είχε δεσµευτεί ότι θα αντιµετωπίσει συνολικά το ζήτηµα για το 

Νοµό Ηρακλείου, ενώ τονίζει ότι το ∆ηµοτικό Σχολείο Παναγιάς διαθέτει ίδιο 

αριθµό µαθητών µε τα σχολεία που σύµφωνα µε τη νέα Υπουργική Απόφαση 

παραµένουν σε λειτουργία. Μάλιστα ο ∆ήµαρχος Μινώα Πεδιάδας ζητά σαφείς 

απαντήσεις από τον Υπουργό για µια απόφαση που, όπως αναφέρει, δε στηρίζεται 

ούτε στη λογική, ούτε στα πλαίσια της ασκούµενης πολιτικής, ενώ λήφθηκε χωρίς 

διάλογο, χωρίς καµία απολύτως ενηµέρωση, χωρίς ουδέποτε να δοθεί αιτιολόγηση, 

χωρίς ουδέποτε να ληφθούν υπόψη οι εκπαιδευτικές ανάγκες της περιοχής και 

χωρίς ουδέποτε να προηγηθεί συνεργασία. 

Συγκεκριµένα, στην επιστολή του που κοινοποιεί παράλληλα στον 

Περιφερειακό ∆ιευθυντή Εκπαίδευσης Κρήτης κ. Απόστολο Κλινάκη, τη ∆ιευθύντρια 

Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης Ηρακλείου κα. Κυριακή Τσικαλάκη και τους Βουλευτές 

του Νοµού Ηρακλείου, ο ∆ήµαρχος Μινώα Πεδιάδας αναφέρει: 

 

 «Κύριε Υπουργέ, 

 

Με πρόσφατη επιστολή µας προς τον τέως Υφυπουργό Παιδείας, 

Θρησκευµάτων, Πολιτισµού & Αθλητισµού, κ. Θεόδωρο Παπαθεοδώρου σας είχαµε 

εκφράσει τις κάθετες αντιρρήσεις µας για το ενδεχόµενο κλείσιµο του ∆ηµοτικού 

Σχολείου Παναγιάς, ενηµερώνοντάς σας για τις αντιδράσεις τόσο της ∆ηµοτικής 

Αρχής όσο και της τοπικής κοινότητας µέσα από τις αντίστοιχες, ήδη από το 2012, 

ειληµµένες αποφάσεις του ∆ηµοτικού και του Τοπικού Συµβουλίου, καθώς και των 

φορέων της περιοχής. 

Έπειτα από την έντονη διαµαρτυρία τόσο του ∆ήµου Μινώα Πεδιάδας, όσο 

και άλλων ∆ήµων και φορέων, στη γνωστοποίηση των κατευθύνσεων του Σχεδίου 

Κ.Υ.Α. για την κατάργηση σχολικών µονάδων πρωτοβάθµιας εκπαίδευσης, είχε 

προγραµµατιστεί σχετική συνάντηση στο Υπουργείο Παιδείας για τις 26 Ιουνίου στη 
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1:00µ.µ. µε τον αρµόδιο σε θέµατα πρωτοβάθµιας εκπαίδευσης τέως Υφυπουργό κ. 

Παπαθεοδώρου. Ωστόσο, η συνάντηση αναβλήθηκε λόγω παραίτησης του κ. 

Παπαθεοδώρου και ανασχηµατισµού. 

 Με τις νέες αυτές εξελίξεις υπήρχε η δέσµευση ότι αφού προηγηθεί σχετική 

ενηµέρωση στη νέα πολιτική ηγεσία του Υπουργείου θα προγραµµατιστεί νέα 

συνάντηση. Αντί αυτού, ενηµερωνόµαστε ότι από τα 7 σχολεία που σχεδιαζόταν να 

συγχωνευτούν στο Νοµό Ηρακλείου, µε Υπουργική Απόφαση προγραµµατίζεται να 

καταργηθούν 4, ανάµεσα στα οποία και το ∆ηµοτικό Σχολείο Παναγιάς του ∆ήµου 

Μινώα Πεδιάδας.  

Είναι λοιπόν απορίας άξιον πώς το Υπουργείο επιλέγει, αντί να αντιµετωπίσει 

το ζήτηµα συνολικά, τηρώντας τη δέσµευσή του, να προχωρά για ακόµη µια φορά σε 

ένα πρόχειρο, αλλά και αυθαίρετο σχεδιασµό, που δε στηρίζεται ούτε στη λογική, 

ούτε στα πλαίσια της ασκούµενης πολιτικής, χωρίς κριτήρια, χωρίς ιεράρχηση, χωρίς 

διάλογο, χωρίς καµία απολύτως ενηµέρωση, χωρίς ουδέποτε να δοθεί αιτιολόγηση, 

χωρίς ουδέποτε να ληφθούν υπόψη οι εκπαιδευτικές ανάγκες κάθε περιοχής, χωρίς 

ουδέποτε να προηγηθεί συνεργασία. 

Το ∆ηµοτικό Σχολείο Παναγιάς διαθέτει ίδιο αριθµό µαθητών µε τα σχολεία 

που σύµφωνα µε την Υπουργική Απόφαση παραµένουν σε λειτουργία, αλλά και 

σύγχρονες και κατάλληλες κτιριακές υποδοµές. Αντίθετα το δωδεκαθέσιο 2ο 

∆ηµοτικό Σχολείο Αρκαλοχωρίου είναι ήδη κορεσµένο από προηγούµενες 

συγχωνεύσεις και συστεγάζεται µε το Ειδικό Σχολείο Αρκαλοχωρίου, για την 

εξυπηρέτηση του οποίου δεν υπάρχουν αίθουσες. Συν τοις άλλοις δεν υπάρχει 

ενδοδηµοτικό δίκτυο συγκοινωνίας και το οδικό δίκτυο αντιµετωπίζει σοβαρά 

προβλήµατα. 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Είναι απαράδεκτο τέτοιες ενέργειες σχολικών µεταβολών να γίνονται χωρίς 

διάλογο και συµφωνία µε τις τοπικές κοινωνίες, ερήµην της αυτοδιοίκησης και των 

φορέων, απορρίπτοντας γνωµοδοτήσεις δηµοτικών και τοπικών συµβουλίων και 

κωφεύοντας µπροστά σε αιτιολογηµένα επιχειρήµατα και προτάσεις. 

Ζητάµε να µας δοθούν σαφείς απαντήσεις, αιτιολογώντας όχι µόνο τα 

κριτήρια λήψης µιας κυριολεκτικά «στο πόδι» απόφασης, αλλά και την ανακολουθία 

µεταξύ λόγων και έργων, αφού το Υπουργείο αθέτησε τη δέσµευσή του ότι το θέµα 

των σχολικών µεταβολών στο Νοµό µας θα αντιµετωπιστεί συνολικά. 

Η ∆ηµοτική Αρχή Μινώα Πεδιάδας, είναι κάθετα αντίθετη µε αυθαίρετες 

αποφάσεις µιας εσφαλµένης πολιτικής κατεύθυνσης, που όχι µόνο υποβιβάζουν την 

εκπαίδευση, αλλά θυσιάζουν το θεσµό της Παιδείας στο βωµό µιας δήθεν 

εξοικονόµησης πόρων, από το κόστος λειτουργίας σχολείων και µισθοδοσίας 

εκπαιδευτικών, που στην ουσία µεταβιβάζεται στη µεταφορά των µαθητών.  

Επιτέλους, δεν είναι όλα αριθµοί»! 

 


